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 Protokół nr 20/2025 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Strategii, Gospodarki i Ochrony Środowiska oraz 

Komisji Finansowo-Budżetowej Rady Miejskiej w Suwałkach,  

które odbyło się w dniu 29 października 2025 r. w godz. od 13:50 do 14:10 w sali nr 26 

Urzędu Miejskiego w Suwałkach przy ul. Mickiewicza 1.  

 

Obecni członkowie Komisji: 

1. Jarosław Schabieński – Przewodniczący 

2. Tadeusz Czerwiecki  

3. Karol Korneluk 

4. Przemysław Turowski 

5. Wioletta Wawrukiewicz 

 

Nieobecni członkowie Komisji: 

1. Grzegorz Gorlo – Wiceprzewodniczący 

 

W posiedzeniu udział wzięli:       

1. Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk  

2. Roman Rynkowski – Zastępca Prezydenta Miasta   

3. Marcin Bonisławski –  Zastępca Prezydenta Miasta                   

4. Paweł Perkowski – Naczelnik Wydziału Inwestycji                    

– Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

W posiedzeniu wzięli udział Członkowie Komisji Finansowo-Budżetowej Rady 

Miejskiej w Suwałkach.  

Po uzgodnieniu, wspólnemu posiedzeniu Komisji przewodniczył Jarosław Schabieński – 

Przewodniczący Komisji Strategii, Gospodarki i Ochrony Środowiska.  

Jarosław Schabieński – Przewodniczący Komisji powitał zebranych i przypomniał, że 

porządek posiedzenia został przesłany wraz z materiałami komisyjnymi.  

 

Uwag nie wniesiono, wobec czego radni jednogłośnie przyjęli następujący porządek 

posiedzenia: 

1. Zaopiniowanie „Programu budowy dróg osiedlowych oraz remontów ulic w Mieście 

Suwałki.” 

2. Wolne wnioski.  

 
Ad pkt. 1  

Zaopiniowanie „Programu budowy dróg osiedlowych oraz remontów ulic w Mieście 

Suwałki.” 

– Program stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk wyjaśnił, że dyskusja nad programem 

budowy ulic toczyła się na dwóch komisjach merytorycznych. Pojawiały się różne 

sugestie radnych w zakresie przedłożonych propozycji i po ich przeanalizowaniu, do 
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programu zostały wniesione korekty. Omawiany obecnie program jest już wersją 

docelową. W stosunku do pierwotnych propozycji, na prośbę części radnych, zostało 

zmienione kryterium nr 6., wobec czego nastąpiło kilka przesunięć w rankingu ulic. 

Wspomniał, że w treści znalazło się również zastrzeżenie, że jeżeli pojawią się środki 

finansowe zewnętrzne, to w zależności czy uda się je pozyskać, to można będzie 

przystąpić do aplikowania i realizacji z zachowaniem kolejności, która wynika z 

przedłożonego programu. Prezydent Miasta dodał, że z rankingu dróg wyłączony został 

obszar rewitalizacji, czyli starówka. Są w tym rejonie do zrealizowania zadania dotyczące 

ul. Muzycznej oraz ul. Noniewicza naprzeciw III Liceum Ogólnokształcącego. Dodał, że 

w Programie jest też ujęty załącznik, który obejmuje remonty ulic. W tym zakresie do 

realizacji zostało wpisanych 20 pozycji. Remonty będą realizowane na podstawie 

propozycji Prezydenta Miasta oraz decyzji Rady Miejskiej o wprowadzeniu danego 

przedsięwzięcia do budżetu miasta i będzie to uzależnione m.in. od pozyskania środków 

zewnętrznych. Kolejny załącznik dotyczy wykazu ulic do budowy a wynikających z 

zawartych umów z deweloperami i innymi inwestorami.  

 

Bogdan Bezdziecki poprosił, aby przestrzegać kolejności ulic, które zostały wskazane do 

budowy w przedłożonym Programie.   

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk wyjaśnił, że jeżeli są jakieś kryteria, 

gdzie można zdobyć dodatkowe punkty na daną ulicę, to też trzeba brać pod uwagę. 

Wówczas Miasto przedstawia takie propozycje ulic, które mogą zdobyć, jak największą 

liczbę punktów, ale dotyczy to głównie ulic np. zbiorczych czy przemysłowych, gdzie są 

brane pod uwagę pewne określone wskaźniki.  

 

Zbigniew De-Mezer podziękował za sporządzenie nowego Programu budowy ulic oraz 

spełnienie oczekiwań większości radnych. Wspomniał również o sytuacjach, w których 

Prezydent Miasta korzysta z ogłoszenia przetargu na ulicę, która w rankingu jest na 

dalekiej pozycji. Poprosił o wyjaśnienie sytuacji dotyczącej ul. W. Szymborskiej. Dodał 

jednocześnie, że  zmiana kryteriów powoduje zmianę gradacji ulic, więc jeśli zostanie już 

podjęta decyzja, że te kryteria są niezmienne i jasne, to poprosił, aby trzymać się tego i 

niczego nie zmieniać w obrębie kryteriów przynajmniej do końca kadencji. Podkreślił, że 

dokument powinien trafić do publicznej wiadomości.  

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk wyjaśnił, że jeśli chodzi o ul. Wisławy 

Szymborskiej to wniosek o dofinansowanie został złożony jeszcze w ubiegłym roku. Ta 

ulica znalazła się na liście rezerwowej na pozycji 30, ale ostatnie sygnały z Urzędu 

Wojewódzkiego są takie, że część ulic wypadła z tej listy i być może Miasto będzie 

mogło to dofinansowanie uzyskać. Dodał, że aby móc podpisać umowę z Urzędem 

Wojewódzkim należy mieć wyłonionego wykonawcę, stąd właśnie został ogłoszony 

przetarg z klauzulą, że można to unieważnić w przypadku nie uzyskania dofinansowania. 

Trzeba będzie również wziąć pod uwagę wysokość przyznanego ewentualnie 

dofinansowania, bo to też jest bardzo ważny czynnik. Podkreślił, że w listopadzie 

powinien już mieć wiedzę, czy udało się pozyskać te środki finansowe i poinformuje 

radnych.  

 

Karol Korneluk dopytał, czy w przedstawionym programie, w kryterium nr 6, zostały 

ujęte poprzednie programy budowy dróg i jakie lata obejmował pierwszy z nich.  

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk potwierdził, że tak, w Programie 
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zostały ujęte programy od roku 2020.  

Członkowie Komisji nie zgłosili więcej pytań i wniosków i przystąpili do głosowania. 

 

Głosowanie: 
za pozytywną opinią głosowało –  5 radnych 

przeciw                                       –  0 

wstrzymało się od głosu             –  0 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała „Program budowy dróg osiedlowych oraz remontów 

ulic w Mieście Suwałki.” 

– Opinia Komisji stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

 

Ad pkt. 2 

Wolne wnioski.  

 

Wolnych wniosków nie zgłoszono.  

 

Przewodniczący podziękował wszystkim za obecność i merytoryczne głosy w dyskusji 

oraz zakończył posiedzenie Komisji. 

 

Na tym protokół zakończono.     

 

 

            Przewodniczący                                                     Przewodniczący 

Komisji Finansowo-Budżetowej                           Komisji Strategii, Gospodarki  

     Rady Miejskiej w Suwałkach                                  i Ochrony Środowiska 

                                                                                  Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

           Kamil Lauryn                                                   Jarosław Schabieński  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: Anna Przybycień 

 

Inspektor w Biurze Rady Miejskiej 
Urzędu Miejskiego w Suwałkach 


